

من السلاسل انی اعادہ
 باطنہا و سائرہا ہم اہل صراط
 الذلیل العلیل الہدی الی صراط
 خاتمہ ۱۲
 انی صرت ذلیلاً
 علیہا ارسلا، موسیٰ یابا یطی
 ان آخرہم کو ملتہم سید
 السلاسل انی العلیل
 ذکر ہم با پیام اللہ -
 دارالہدیہ خاتمہ ۱۲

کرم بنا پر پناہ مانا ہے اور اسے مجرم
 نہیں مگر اللہ جانے۔ چاہیے تو یہ تھا کہ
 طرہ ایک گناہ کے لئے مالک اور غیر
 کے چارے ہیں امتیاز اور فرق کے
 بیخبر نہ رہتی ہے اور اسے کئی ہی مجرم
 قرار نہیں دینا اس طرہ چور اور ڈاکو
 کی حرکت کو بھی قابل تعزیر قرار دینا
 جائے!

اس پر کہ جاتا ہے نذر سزا یعنی
 پابندیوں ہی ان کو نذر سزا اور مجرم بھی
 جاتا یا جتنی اور گناہ کے میں ہو جو عقل و
 شعور نہیں اس لئے اس کو عقل کو مجرم
 قرار نہیں دیا جا سکتا۔ ہم بھی یہی
 کہتے ہیں کہ عقل و شعور کے مالک انسان
 کے لئے ہر حال کچھ پابندیوں کو بھی
 آپ اس کو سزا یعنی کے قوانین کو مجرم
 اس کی سزا یعنی برقی صورت کو مذہب کے نام
 سے پکارتے ہیں۔ سوسائٹی کے چند ضوابط
 اپنے مفاد اور تجربہ کی بنا پر بعض قوانین
 وضع کرتے ہیں جن کی حتمی صورت کی کوئی کمی
 نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ بیشتر قوانین پر سزا
 کے قوانین بڑی بڑی خرابیوں کا باعث
 بنتے ہیں مگر مذہب اس اثر خرابی کے طرہ
 ہے۔ جو جو بچنے والا بہتر قسم کے فطرت
 سے معذور و معصوم ہوتا ہے۔ کیونکہ
 مذہب اس ذات کا فرض ہے نازل کیا
 گیا ہے جو انسان کی نفس سے علم
 رکھتا ہے اور اس کے احساسات و جذبات
 کے طور سے طور پر واقف و آگاہ ہے
 میں اعلیٰ حسد کی کچھ نذر مذہب
 ہی۔ یعنی یہ مذہب ہی بنا ہے
 گناہوں کے لئے۔ مذہب ہی بنا ہے
 ہے۔ اور اس کی نذر صیلاں کیا ہی
 کیونکہ مذہب کے علم طبی جذبات
 کے اندر ہی رہتا ہے۔ لیکن کئی کوئی
 صورت نہیں، اس کو وہ اپنے کرتے جو
 نذر سزا کہ ہم۔ نذر سزا یا سزا
 ان کے لئے کہ مذہب ان کے لئے
 ذیادہ، ان کے لئے ان کے لئے

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے نفس سے مورخہ چیلے کو خاکسار کو لڑکا عطا فرمایا۔
 احباب! دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نے محمد زین العابدین کو صالح اور عوام دین بنا کر
 اور صحت و سلامت کی لہجہ عطا فرمائے۔ آمین۔
 بیکہ کہ والدہ تمام لال مہبت میں زیر علاج ہے زچہ بچہ کی صحت کا علاج
 لئے مجھ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار منظور احمد گھنور کے
 بیکہ کہ ہم مولیٰ صاحب نے اس خوشی ہی انی طرہ سے کسی مستحق کے نام سال
 بھر کے لئے بیکہ کہ بچہ جاری کر لیا ہے۔ فیضان اللہ الرحمن العزیز اور دائرہ

بہشت روزہ بدرتھا دیان مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۷۶ء
 مذہب کی انسان کیلئے صحیح ضابطہ اخلاق میں کرتا ہے!

انسان اور اخلاق کا ضابطہ

مگر مشہور اخلاقیات میں واضح کی جا چکا ہے کہ انسان کے اعمال کو صحیح ماہ پر لانے
 اور اس کو کئی مہوں سے آزاد کرانے کے لئے اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ انسان کا
 ضابطہ اخلاقی پر پورا یقین پینا انسانیت کے
 جو کچھ انسان اور انسان کا مشرف اور برگزینی
 ظاہر ہو۔ آج کا مکتبہ میں ہم بتانا چاہتے
 ہیں کہ انسانیت کے کچھ ہی اور صحیح
 ضابطہ میں انسان کو لانے کا کوئی صحیح
 ہے؟
 سو دیکھو کہ تمام حیوانات مثلاً
 انسان کے فطری طور پر اپنے اندر
 مختلف قسم کے جذبات رکھتے ہیں مثلاً
 دیکھو حیوانات انسان کو جو شرف اور
 بزرگی حاصل ہے وہ صرف اور صرف اس
 وجہ سے کہ انسان اپنے جذبات کو بناویں
 رکھ سکتا ہے۔ اور اچھے اور بڑے عمل
 کو دیکھو کہ اپنے جذبات کا صحیح ہر
 کرتا ہے۔ اس کو با اخلاق انسان
 گردانا جاتا ہے اور با اخلاق انسان
 ہی انسانیت کا اصل نمونہ ہے۔ اور
 اخلاق حسنہ ہی انسان کا زیور ہیں۔ لیکن
 اس امر کا فیصلہ کرنا کہ انسان کا کون سا عمل
 سوچہ اور عمل کے مطابق ہے یا نہیں اس
 کو اختیار کیا ہے، ہمیں شکل کو موقد اور
 عمل کے مطابق قرار دینی کا اس کا کرنے
 والا با اخلاق قرار پائے۔ اور عمل اور
 موقد کا۔ قدر رکھنے والا اخلاق کا ضابطہ
 سے تعلق کرنا چاہئے۔ کیا ہے کہ
 اس کا فیصلہ کرنے کی اپنی رائے پر نہیں
 تکیہ کرنا چاہئے کیونکہ ہر شخص اپنے اپنے
 انداز فکر رکھتا ہے۔ یہ مذہب ہی ہے
 جو انسان کے سامنے اخلاق کا صحیح
 ضابطہ رکھتا ہے۔ اور اس کے ذریعہ
 انسان اچھے اور بڑے عمل کی پیمان
 کر سکتا ہے۔ میں مذہب اس کا ضابطہ حیات
 کا نام ہے جو انسان کے فطرتی مالک کی
 طرف سے اس کی طبیعت کے حق سے آزاد
 تمام حالات کے میں مطابق ہوتا ہے۔
 صحیح مذہب انسان کی فطرت کی صحیح ترجمانی
 کرتا ہے۔ اور اس کے مطابق احکام دینا
 ہے۔ مثلاً قرآن کریم نے فرمایا۔
 فطرت اللہ اچھی فطرت انسان
 علیہما لا تبدلین لعلین اللہ خالقہ

انسانی فطرت کے مطابق انسان کے اعمال کو صحیح ماہ پر لانے اور اس کو کئی مہوں سے آزاد کرانے کے لئے اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ انسان کا ضابطہ اخلاقی پر پورا یقین پینا انسانیت کے جو کچھ انسان اور انسان کا مشرف اور برگزینی ظاہر ہو۔ آج کا مکتبہ میں ہم بتانا چاہتے ہیں کہ انسانیت کے کچھ ہی اور صحیح ضابطہ میں انسان کو لانے کا کوئی صحیح ہے؟ سو دیکھو کہ تمام حیوانات مثلاً انسان کے فطری طور پر اپنے اندر مختلف قسم کے جذبات رکھتے ہیں مثلاً دیکھو حیوانات انسان کو جو شرف اور بزرگی حاصل ہے وہ صرف اور صرف اس وجہ سے کہ انسان اپنے جذبات کو بناویں رکھ سکتا ہے۔ اور اچھے اور بڑے عمل کو دیکھو کہ اپنے جذبات کا صحیح ہر کرتا ہے۔ اس کو با اخلاق انسان گردانا جاتا ہے اور با اخلاق انسان ہی انسانیت کا اصل نمونہ ہے۔ اور اخلاق حسنہ ہی انسان کا زیور ہیں۔ لیکن اس امر کا فیصلہ کرنا کہ انسان کا کون سا عمل سوچہ اور عمل کے مطابق ہے یا نہیں اس کو اختیار کیا ہے، ہمیں شکل کو موقد اور عمل کے مطابق قرار دینی کا اس کا کرنے والا با اخلاق قرار پائے۔ اور عمل اور موقد کا۔ قدر رکھنے والا اخلاق کا ضابطہ سے تعلق کرنا چاہئے۔ کیا ہے کہ اس کا فیصلہ کرنے کی اپنی رائے پر نہیں تکیہ کرنا چاہئے کیونکہ ہر شخص اپنے اپنے انداز فکر رکھتا ہے۔ یہ مذہب ہی ہے جو انسان کے سامنے اخلاق کا صحیح ضابطہ رکھتا ہے۔ اور اس کے ذریعہ انسان اچھے اور بڑے عمل کی پیمان کر سکتا ہے۔ میں مذہب اس کا ضابطہ حیات کا نام ہے جو انسان کے فطرتی مالک کی طرف سے اس کی طبیعت کے حق سے آزاد تمام حالات کے میں مطابق ہوتا ہے۔ صحیح مذہب انسان کی فطرت کی صحیح ترجمانی کرتا ہے۔ اور اس کے مطابق احکام دینا ہے۔ مثلاً قرآن کریم نے فرمایا۔ فطرت اللہ اچھی فطرت انسان علیہما لا تبدلین لعلین اللہ خالقہ

یہ اپنی بچی امینہ لٹکھور کی سٹانا چاہتا ہوں یہ بڑی دکھا کر جاتی ہے اور بڑی صابرہ ہر بچی سے کھیلنے کا پہلا کھیلے دلادت کے وقت فوت ہوتا اور اس وقت آدمی گھٹنے کے بوجھ ڈاکٹر نے ناراض کیا کی اس سے گھبرا گیا تو سسر کے ہوتے ہی وہ کے ساتھ وہ نیچے ٹی بچھی نو پینے کی کھینٹا لٹکھائی ہو گئی بدلتی کے وقت بچی فوت ہو جائے گا گھر لٹکھائی ہوئی بچی چور ہے؟ ہمیں اس قدر خوشی ہے اس کا چہرہ دیکھا کہ میں خود جبران ہو گیا اور میرے دل نے اس وقت کہا کہ اللہ تعالیٰ صابرہ اس کا اجر بخیر دے گا۔

انسان صابر کا اس سے مظاہرہ کیا ہے چلا پونے وقت پر جب دوسرا بچی پیدا ہوا تو وہ بھی بڑا دکھا لہذا وہ رہے بڑے پیرا ہوا دو گھنٹہ لڑا لٹکھا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحت مند ہے تو وہی صابرہ ذہنیت کی بچی ہے!

جب میں ابھی سزا بردار نہیں ہوا تھا تو اس سے ایک خواب دیکھی جو ظاہر بڑی مزار تھی اور اس کا دل دلا دینے والی تھی اس سے ٹھیکہ کر کے یہ خواب دیکھی ہے اس کے چار پانچ اجزاء تھے جن میں ہر جز کی تعبیر شہادت کی بشرت تھی۔ میں نے اس کو سنی کا خط لکھا کہ سسر کرنے کی کوئی بات نہیں بڑی بشرت خواب ہے۔

دوسری خواب اس نے ہمارے یہاں سے رو نہ ہونے کے بعد دیکھی وہ کھتی ہے آپ کے پورے دلادت سے جانے کے چند دن بعد خواب میں آپ کی

کس طرح ہو گئے؟ اب انصاف آپ کو کچھ دلیات دے رہے ہیں اور آپ کے کسی کوشے کو اس سے آپ کی تعریف کرتے بارے ہیں اور وہ مجھے جو آٹھ گھنٹے تک یاد دے رہے ہیں رہے پھر دوسرے کوئی آواز دیتا ہے رشتہ کوئی ڈرا ہوتے ہے کہ اگر کسی کا ذہن ہو گیا ہے یہی سمجھی ہوں کہ آپ نے ٹوکھائی پر جاننا بھی ذوقاً کاروں سے کراچی جانا تھا وہ آزاد ہے کہ آپ ملنے کی تیار ہی کرتے ہیں تو اب انصاف آپ کا باغیچہ کڑی تیزی اور لے تانی کے ساتھ جھٹکنے سے آپ کو اپنی طرف کھینچے ہیں اور کہتے ہیں کہ گئے تو لڑا اور آپ نوراً اس طرح اب حضور کے سینے کے ساتھ لگ جاتے ہیں جیسے کہ وہ متناسق مولد اور احضور رشتائی اور پیرا کے ساتھ آپ کا چہرہ چشمانی اور گردن پر ہم رہے ہیں۔ آنکھوں میں آنسو ہیں شاید یہ بھی رہے ہیں پراچی طرح یا نہیں آپ کے ایک طرف سوکرائی کالا برقع پہن کر کھڑی ہیں۔ کیا نہیں آزاد دے کر کھتی ہوں اچھے لگے ہیں۔ اسی اس کھڑکی کے نیچے آئی ہیں جہاں کھڑی ہوں اور اسی کا ذہنی آواز ہے کہ دوسری منزل کی کھڑکی تک آئیے رہا ہے وہی سے وہ مجھے لگے لگ کر پیرا کر رہی ہیں پھر کس کا دل میں پھول کر رہی پڑتے ہیں اس وقت بڑی آنکھ کھل گئی۔

زیادہ احمدی پاکستانی ہی ہیں۔ اور کسی نے ان کو تہرہ بھی دلائی ہے کہ آپ کو کشش نہیں کہ درجنوں کی جماعتے مزاروں تک۔ اس مقامی باشندے سلمان ہر جا میں۔ وہاں کہ تہنیت صاحت کی بہت کچھ یہاں کی ہر ماہرین فی لہی حالات سے ملتی ملتی ہے۔ وہاں بھی بعض انگریز نو احمدی ایسا اور اخلاص کا ایک کجست ہوتے دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں جیسا کہ یورپ جہاں نے اسے احمدی سلمان نہیں کہتے رہے ہیں جب انگلتان میں پڑھا کرتا تھا اس وقت انگلتان میں چند ایک احمدی پائے جاتے تھے ان کے بعض بعض وقت ہوتے تھے ہیں ان میں سے اکثر ایسے تھے جن کی مشق کو اسلام نے اپیل کی لیکن اسلام کے دلائل اور برہان کے وہ قابل ہوئے اور اپنے مذہب بلا مذہبیت کو انہوں نے پیچھا اور اسلام کو انہوں نے قبول کیا لیکن اس عقلی ایمان کے علاوہ ان کے دلوں میں اسلام کی صحت رشتہ امت ابائی سے کہا جاتا ہے وہ نہیں یا قی مانی تھی عقلاً وہ تسلیم کرتے تھے کہ اسلام ایک چاند بے سے کیونکہ اس کے دلائل اس قدر مضبوط ہیں کہ اس کے دلائل کا مقابلہ کوئی دوسرا مذہب نہیں کر سکتا۔ لیکن جس اور احسان کے جلو سے ہوا کہ سبھی مسلمان کو اسلام میں نظر آئے ہیں وہ ان پر ابھی مسابوہ لگ رہی ہوتے تھے۔

اس دفعہ جو میں لکھا ہوں تو میں نے یہاں کی جو مشنری میں حالت نہیں پائی۔

بہر جگہ میں نے یہ محسوس کیا

کہ اسلام کے دلائل نے ان کی عقلوں کو گھما لیا۔ اسلام کے حق نے ان کو بعیرت اور بعد امت کو گنہہ کیا اور ان کے دلوں میں اس قدر صحت ایسا پیدا کر دی ہے کہ اس سے زیادہ محبتہ تقوہ پر ہی نہیں آسکتا۔ اور یہاں تک ان کے دلوں میں چلنا جاتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات جنبا کے لئے ایک عظیم کی تہنیت رکھتی ہے اسلام کے حق اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسان کے وہ شکر میں اور اس کے تقہیر میں آج وہ قربانی دینے والے ہیں کہ میں نہیں بتاں بیان کروں گا؟ اس کی وجہ سے ہم سے بعض کو شرم آجاتے آتی دور رہتے ہوئے کہہ کر کہ جی جانا ان کے لئے تو یہاں تک کہ ہے کہسب ساری عمریں ایک دفعہ ساری عمر میں تو اپنے آپ کو خوش قسمت سمجھیں لیکن اللہ تعالیٰ نے اسماول سے زشتوں کو نازل کر کے ان کے دلوں میں اقتدار کر رکھا ہے کہ تم کی قدر کی پیدا کر وہ ہے کہ یہ لوگ ہماری رضوان اللہ علیہم کے فضل تو ہم پر چلنے والے

ہمیں نظر آتے ہیں حضرت سید محمد علی السلام کے لئے ان کے دلوں میں محبت کا بڑا مقام ہے اور سونا بھی چاہیے کہ بھوکا ہی آگم صلوات اللہ علیہ وسلم فرزند ہبل کی حیثیت میں سموت ہوئے اس لئے ان کے دل میں محبت کا مشہد بظاہر پایا جاتا ہے۔ جس ایک رات کھانے اور نمازوں سے فارغ ہونے کے بعد ہر ایک کی مسجد میں بیٹھ گیا۔ وہ جا رہا ہمارے پاکستانی احمدی تھے اور میرا خیال ہے کہ سات آٹھ وہاں کے جس احمدی مر رہے ہوتے تھے رحمن احمدی ہمیں نہیں سیکھ وہ ہماری سنو رات کے اس جیمی مقبولی کو یا مسجد میں فریادیں اور اجالتی اور زیادہ تر جن احمدی بیٹھے ہوتے تھے مجھے خیال آیا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی ایک آیت ۱۸۹۷ اور ۱۸۹۸ میں الہام کی تھی

”النبی اللہ یکان خبیلاً“

اور اسی وقت آیت نے ایک انگوٹھی پائی تھی جس میں پتھر کا گیند ہے اور جس پر بھی الہام کندہ ہے اور باہتہ اوٹھیا کر کے حضور نے فریاد کیا کہ وہ انگوٹھی ہے۔ یہ بڑی رکت والی چیز ہے الہام بھی بڑا رکت والا ہے۔ ہمارے پاکستانی احمدی تو کہیں اللہ پر کجاہت خبیلاً والی انگوٹھی کی رکت سے پہنچتے ہیں۔ مجھے خیال تھا کہ اس کی رکتوں کا جی ان کے سامنے بھی دکھو نہ تاکہ ان کے ایمان میں نازگی پیدا ہو۔ اس انگوٹھی کا گیند کچھ جگہوں پر آئے ہیں اس کے اوپر کچھ پتھر لکھا ہوا تھا ان کی حفاظت رہے۔ یہی تھے تھقی منگوانی اس کی پڑے کو اتار وارہ ہیں۔ ان کو بتایا کہ اس پتھر میں یہاں کندہ ایام ان کو دکھایا کہ اس سمنہ میں یہ ایام بڑا عقلاً۔ اس سال یہ انگوٹھی نائی تھی جو برکت والی ہے۔ اس سے برکتیں حاصل کرتے ہیں۔ تم ہی اس سے برکتیں حاصل کرو۔ اور جب نے وہ انگوٹھی اتاری۔ ان کو کمانہ کہ ایک اس کو پورے سے خیر انہوں نے جو یہاں کیا کہ تو میرے کہنے سے گیا۔ جو کھرا کھا، اس انگوٹھی پر ہاتھ اور جو اس کی برکت سے برکت ہی چٹا تھا۔ پورے کا وہ چھوٹا سا کھواں نے ہاتھ میں چڑھا ہوا تھا۔ میرے کہنے سے پاکستانی احمدی بھی بیٹھے ہوئے تھے۔ یہ دل میں پتھر خوش پیدا ہوئی کہ کوئی شخص اس کی پڑے کو پورے تک سمجھ سے آگے مجھے مظاہرہ تھا کہ میں ایسا نہ ہو کہ کوئی پاکستانی پہن کر جائے اور یہ لوگ اس سے محروم رہ جائیں ہرے دل میں یہ نہیں تو تھی

یہ تینوں خوابوں میں ایک تو زیب کشنی نظر آ رہے ہیں بہت ہی مبارک ہیں اور ان کے مطابق ہی تم نے اپنے ساتھ اللہ تعالیٰ کے سکوت کو پایا۔

اس دورہ میں جیسا کہ میں نے بتایا ہے ہمارے تینوں برسن مشنرز کے ہاں فی احمدی اور جرم احمدی مرد اور عورتیں تھے سے ملے جو برسن مشنرز میں ہمارا تبلیغی مرکز ہے وہاں کچھ فاضلہ جماعت سے یہاں سے کئی جگہ کا بھی یہاں مال ہے جو کوئی نہیں میں مولدوں ناروے اور ناروے کے لوگ کے ساتھ بھی ہوتے ہوئے تھے اور ہمارے ساتھ بھی تھے۔ یہی اور چاہیں گے درمیان تو کھانے پر ہی ہوتے۔

پھر انگلتان میں دو ستوں سے ملنے کا موقع ملا جہاں اردو بولنے والی ہندوستان اور پاکستان کے بوجھ سے بڑی جماعت ہے کئی ہزار احمدی اس وقت انگلتان میں موجود ہیں۔ وہاں کے مقامی احمدی مسلمان اقلیت ہیں۔ ہمارے زیادہ احمدی اس وقت انگلتان میں موجود ہیں۔ وہاں کے مقامی احمدی مسلمان اقلیت میں ہیں۔ ہمارے

یاد رہے کہ انگوٹھی کا نقشہ ارہ دیکھا کہ ایک بہت بڑا گھر ہے اور وہاں پر سب خاندان اور دوسرے اصحاب بھی آئے ہوئے ہیں۔ یہ دوسری منزل کی کوئی سے کوئی بیٹے جھانک رہی ہوں جہاں کا وہ بیکار کھڑکی ہیں اور اب انصاف اور سب صحت معلوم ہو کر اللہ تعالیٰ نے انہیں آپ کو نصبت کرنے کے لئے تشریف لیا۔ تاکہ ہوئے ہیں۔ آپ لوگ سب سے پھیلنے کا کہے پاس کھڑے ہیں۔ آپ نے اور اب انصاف نے تیز سے منگے کی رکتیں اور سفید کھڑکیاں پہنی ہوئی ہیں۔ ہمارے ایسے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اب انصاف کہتے ہیں۔ اب انصاف کا ہم وہاں تھکا اور چہرہ بھی وہاں سے سب کا جو ان کی نصیب دی ہیں دکھائی دیتا ہے۔ اب آپ کا اب انصاف سے کافی لیا ہے۔ انکا کھانا انصاف آپ کے تھکانے تک آ رہے ہیں۔ اور یہی سوچ رہی ہوں کہ آپ تو اب انصاف کے برابر ہوا کرتے تھے۔ اب لٹکھ

توں سے فریغ ہو اگر ان کے کردار اور گفتار
 زبانت پر لگا کرین تو وہ اس قابل ہیں کہ
 بلکہ کہ دیے جائیں لیکن میں تو مے سے تمہارے
 جیسے خدا کے پیارے پیارے ہوں، ان تو م
 سے جہاں بارہ بارہ لاکھوں تک سنتے
 ہیں۔ اس لئے ہیں اسدند حق سے کہ مشاہد
 تمہاری تو میں ہیج جائیں۔ اللہ تعالیٰ کے نہر
 سے اور تمہیں بجا ہے رحمت اور پیار کے جلوے
 جو ہیں۔ وہ ان کو لاسخلاف کرے
 دیکھو میں ہوں ایک ذرہ ملایم

مجھ سے اگر کوئی احمدی مبارک کرنا ہے

تو صرف اس لئے کہ اس کے دل میں اللہ تعالیٰ
 کا پیار ہے اس کے دل میں حضرت مسلم
 کا پیار ہے اس کے دل میں سچ موعظ کا پیار
 ہے۔ وہ یہ دیکھتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے اس
 شخص کو مقام پیمانہ بنا کر دیا ہے۔ اور اس کے
 اظہار سے یہ کہ وہ اس کے ساتھ ہے اس لئے
 اور صرف اس لئے وہ مجھ سے پیار کرتا ہے

اور مجھ میں ذاتی کوئی توفیق نہیں اور میری تمہ
 پر میری نے وہاں دیکھا اور یہاں نہایت محکم
 کا ذکر وہ اپنے روبرو فرمایا جو میرا ہے اور
 ان لہجوں میں نہیں کسی کے دل کو اللہ تعالیٰ نے
 اس طرح برپا کیا ہے۔ دنیا میں کوئی نہیں کہ اس کے
 امتحان سے کہ تو میرا چارہ بہ خیر اور رحمت کرنے
 والا تھا تو میری ہر سفاقت اور ہر بے کا

بھی خیال رکھتا رہا۔ پھر امتحان سے کہ تو میر
 کہ میری میں منت اس نے ہونا تھا۔ ایک ایک
 لفظ اس کے گھنے اس لئے اس قسم کا وہ بد ذاتی
 ہو گیا تھا۔ حالانکہ اس نے میرا کہ لوگ اپنے
 عزت کا تو کو ان کے سانسے اللہ تعالیٰ بنا
 کیجئے ہیں کسی کا لہذا وہ نہیں کہہ سکتے۔ ایک
 دفع ہمارا ایک آزادی سزا دل آج رہا تھا۔

اس کو اطلاع ملی کہ اس کا باب فوت ہو گیا ہے
 لیکن امام کمال کو یہ خبر نہیں لگا۔ اس کی زبان
 نے ظاہر کیا۔ اس کے چہرے نے ظاہر کیا۔
 اس کی طرف سے یہ ظاہر ہے کہ اس کو کوئی تکلیف
 پہنچی ہے اس قدر مضطرب ہے ان کو اپنے غم
 پر۔ اس کے باوجود پانچ چھ دن جو تمہرے
 معلوم نہیں کتنی رنج و بدبیدہ ہوئے۔ بد ذاتی
 ہو گئے۔ وہ دوست

ایک جاسے بہت ہی مخلص آزادی میں ملنا ہے
 کے ہیں

ان کا نام ہے نور احمد۔ اس نے اپنی بیوی کو بیخ
 کر کے احمدی کیا۔ وہ اس کا نام نکھوانا ہوتے
 تھے۔ لیکن اسے احمدیت قبول کرنے کی توفیق
 ہی عزم ہوا تھا۔ انہوں نے بقدم اہل ممان
 پہنچتے ہیں۔ ان کی بیوی اور ایک چھوٹی بچی
 ہے وہ اور ملنے لسانی کی بڑی سیاری سے ملنا

جاتے ہیں۔ میں نے ان کو وقت دیدار لیا تھا
 ان کی بیوی نور احمد کو تو وہ فرادہ کہتے تھے۔
 میرے سامنے جب آکر بیٹھتی تھی نے دیکھا کہ وہ
 کا پیر سے ہی اور ادا موش میں ہاتھ کرتے ہی
 تو ایک خفقانہ مہمان کے منہ سے پورا ہوا جس
 کتا۔ اس قدر جاتی ہو گئے تھے۔ میں نے ان
 اور ادا موش کا پیر شروع کر دی۔ ایک سات
 منٹ تک میں باقی کرتا رہا۔ ان کے حالات
 وغیرہ کے متعلق جب باتوں سے میں نے اندازہ
 لگا کر اب پیش اپنے نفس پر تلو پھینکا ہے اور
 جذبات سے تلو پھینکا ہے۔ تو میں نے ان سے
 یہ جھکا کر کیا کہ اسے تو کہنے لگے کہ میں نے اپنی
 بیوی کا نام نکھوانا ہے اور میری کا بیوی کا نام
 نور ہے۔ عموماً رکھا اور میری کا نام رکھنا غور کیا
 کیونکہ حضرت جہاں میں سید بھی تھی۔ اور ایک
 بچی ہی اتنی سن لے لے دی تھی کہ امام لفظ
 سن کر تو اس کی دلچسپی ہو گئی۔ میرا خیال ہے
 کہ اس کی اپنی خواہش تھی کہ لہجہ ان کا کرنا چاہئے۔
 لیکن اس نے اپنی خواہش کا اہل نہیں کیا تھا۔

خیر نام رکھ لیا۔ اس کے بعد میں نے لکھا
 کہ اس کا نام جو کافر بنا شروع ہو گیا۔ اور اس کے
 ہر ہٹ پھڑ پھڑانے لگے۔ اور بڑی شہی سے
 اس نے یہ فقرہ ادا کیا کہ "دل میں جو جذبات
 ہیں وہ زبان پر نہیں آسکتے۔" یہ کہہ کر کھڑا
 ہو گیا۔ میں نے اسے گلے سے لگا لیا اس لئے
 السلام علیکم کہ اور چلا گیا۔

آنکھیں اس کی آنسوؤں کھری ہوئی تھیں
 بات ہی نہیں کہہ سکتا تھا۔ اس قسم کا مذہبی تو پیا
 تھا وہ اور عقائد وہ امام مہر سے کہ اس کی کا
 باب بھی مرنا لہذا وہ نہ بتاتا کہ اس کا باب مر گیا
 ہے۔ اور نہ چہرے پر غم کے آثار ظاہر ہوتے
 لیکن اب ان کے دل اللہ تعالیٰ نے بدل دیئے
 ہیں۔ اب وہ ابھی تو م نہیں گئے ہیں کہ اعلان
 اتقوا اور اس فعل کی جہ سے اور اس رحمت
 کی وجہ سے جو اللہ تعالیٰ نے ان پر نازل کر دیا ہے
 اس مبارک وجہ سے جس کے وہ ہونے پہنچتے
 ہیں۔ یہاں کے مخلص بزرگوں کے پیو پر پہلو
 کھڑے ہیں۔ اب ان کی حیثیت ایک شاگرد
 کی نہیں رہی وہ شاگرد کی حیثیت سے آگے
 بڑھ گئے ہیں۔ اور ہر طرح یہاں کے مخلصین
 دنیا کے استاد ہیں۔ اور استاد ثابت ہوئے ہیں۔
 اس وجہ سے وہ بھی دنیا کے استاد ثابت ہوئے ہیں
 اور اگر ہم نے سستی سے کام لیا اور وہ قربانیاں
 دیں جو ہمیں دینی جاسیسا لیے احمدی کی حیثیت
 بن کر مکر کے ساتھ نطق سے۔ اور جو پاکستان
 میں رہتے ہیں۔ نیز اگر ہم نے اپنی نسوں
 کی اعلیٰ قیمت نہ کی تو پھر اللہ تعالیٰ نے خرمیک
 غلط اسلام کا مرکز ایسی قوم میں مطلق کر دیا ہے
 جو اس کی راہ میں سب سے زیادہ قربانی دینے والی

ہوگی۔ بیشک میں ایک بشارت دی گئی ہے
 کہ بشارت ہم پر

ایک عظیم ذمہ داری

بھی ماہر کرتی ہے جس کی طرف زنت متوجہ
 رہنا اور سب ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ کی توفیق
 سے رہنمائی داری نہیں ہے اس لئے اس عظیم
 ذمہ داری کے پیش نظر ہمیں ہر وقت اور تے
 فوراً زندگی کے دن گزارنے چاہئیں۔ کہ
 ہماری غفلت اور کوتاہی کے نتیجے میں اللہ
 تعالیٰ سلسلہ کے مرکز کو ہم سے چھین کر یا
 بہار نسوں سے چھین کر یا اس کے پیروں
 کر دے جو ہمارے کہ وہ ہماری اہمائی نسوں
 کی نسبت زیادہ قربانیاں دینے والے اور
 اللہ تعالیٰ سے زیادہ رحمت کرنے والے
 راہ میں ذمہ داری اور ایشار کے بہتر فوڈ رکھنے
 والے بن جائیں۔ اللہ تعالیٰ نے ابھی بھی تو فرین
 دے سے بہتر سے بہتر خدمت دین اسلام کی
 لیکن اللہ تعالیٰ ہم میں کوئی خامی اور نقصان
 گذر رہی پیدا نہ ہونے دے ہیں وہاں بھی
 کوئی چاہتیں اور کمزوری بھی کہی جائے کسی کی
 تو فرین سے ہم عیشہ اچھے ذمہ داریوں کو اس طور
 پر نبھاتے ہیں۔

اس وقت انسانیت، حس و درہر سے
 گذر رہی ہے وہ انسانیت کے لئے بڑی
 ملازم دوسرے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ جب
 میں موجود انسان کے حالات پر غور کیا ہوں
 تو میرا چہرہ نہیں جاتا ہے اور مجھے بڑی پریشانی
 لاحق ہو جاتی ہے۔ یہ کہہ کر اس دور میں اگر انسان
 پر باقی سب انسانوں کو طاقت اور قابی سے
 پچانے کی ذمہ داری پڑتی ہے۔ لہذا وہ میں ہی اگر
 ہم اپنی ذمہ داریوں کو بوری طرح ادا نہ کریں
 تو ایک طرف اللہ تعالیٰ کی ناراضگی مول لینے
 والے ہو جائیں گے۔ اور دوسری طرف ہم ذمہ دار
 بن جائیں گے۔ ان تو موں کی طاقت کے کریک
 جہاں سے تعلق رکھنے والی ہماری ذمہ داریاں
 تھیں وہ ہم نے پوری نہیں کی۔ حقیقت یہ ہے
 راہدار گرفت دست محسوس ہوتی تو میں اس حقیقت
 کو مدرا دہا جلا ہوں گا۔ جب تک کہ میں اپنے مقصد
 کو حاصل نہ کروں یا اس ذمہ سے گذر نہ جاؤں
 کہ ہر احمدی کو دنیا کا ہر اور قائلہ اور استاد
 بننے کے اپنے اندر اہمیت پیدا کر کے پڑنے لگے اور
 پیدا کرنا چاہئے۔ لیکن آج بھی دنیا کو ان سے ملنے
 زیادہ اللہ تعالیٰ اور استادوں اور مصلحین کی توفیق
 سے جو آج ہمارے پاس ہی لیکن

وہ زمانہ آنے والا ہے

کہ جب اس ضرورت کی ہماری موجودہ اہمیت
 کے ساتھ کوئی نسبت ہی نہ ہوگی۔ جو کہ بدین تصور
 آدمی مانگے گی دنیا جو رحمت احمدی سے یہ کہے

کی کام سیکھنے کیسے بنادیں ہم میں اگر کھانے
 کیوں نہیں؟ کیا جواب ہوگا؟ آپ کے پاس اگر
 آپ ان کے مطالبات کو پورا کر سکتے تھے تیار
 نہیں ہوں گے؟ یہی ہے ضرورت کی کیا ہیں نے
 دعویٰ بھی نہیں اس کے متعلق اور اللہ تعالیٰ نے
 بڑے ذمہ سے میرے دل میں ڈالا ہے کہ
 اگلے ہی تیس سال دنیا پر انسانیت پر اور
 جو رحمت پر بڑے نافرمان ہیں۔ ایک بنیاد
 ہی غلط ناک خانگی رہا کی غیر حضرت یحییٰ موعظ
 علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اہل ادا دی ہے جس
 کے متعلق یہ بتا گیا ہے کہ اگر وہ بنا ہی دنیا کو
 تو لڑھکی مٹانے کے بعد اللہ تعالیٰ جو کافر
 سے زندگی ختم ہوجائے گی۔ یہی وہ خانگی حکم
 ہے کہ دنیا پر نہیں لگتا۔ کچھ آدمی مارے گئے
 پر لہے بھی مارے گئے ہوں گے۔ کچھ چرند
 مارے گئے ہوں گے۔ کچھ کیڑے کوڑے بھی
 مارے گئے ہوں گے۔ تبیں کوئی ایک مخلوق
 ایسا نہیں رہتا تھا۔ جہاں سے زندگی ختم ہوگی
 ہو (موتے) وہ امت نہار کے جو باطن پر وہ
 اہم ہر گمراہی تھے ہیں
 لیکن

لیکن میری ناگھیر تیار ہی کے متعلق بشارت گوی

واضح الفاظ میں حضرت یحییٰ موعظ علیہ السلام کی
 کتاب میں موجود ہے کہ ایسے مٹانے ہوں گے
 جن میں زندگی کا خاتمہ ہوجائے گا۔ پھر میری بچی
 ہے کہ اس عظیم طاقت کے بعد اگر اس طاقت
 قبل یہ اقوام اسلام کی طرف اور اسے پیدا
 واسطے اللہ کی طرف نہ آئیں (اسلام بڑی رحمت
 سے دنیا پر بھیجی جائے گی حضرت یحییٰ موعظ
 علیہ السلام کو یہ نظر آدھا یا کیا۔ اس لئے
 کہ اس میں اس قدر احمدی ہیں۔ جس قدر کہ رحمت
 کے ذمہ سے ہوتے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ
 رحمت کے ذمہ کی طرح میں نے وہ باب دہرا ہوں
 کو دیکھا ہے۔

میں نے اپنے سوسوں اور ہر لاول کو کسا
 کہ جہاں تک اس کا تعلق ہے۔ چٹو کی بڑی
 واضح ہے لیکن یورپ کی طاقت کے تباہ ہونے
 اور ان اقوام کے شکست سے بچ جانے کے
 مسئلہ کوئی واضح اہم ہر سے علم نہیں ہے
 اور اس لئے ہمارے متعلق زیادہ فکر ہے اس
 لئے ہر شیار بوجاؤ اور اپنے چٹو کی بڑی
 جس مرانے اللہ کے آج اور کوئی نہیں سکتا
 اپنے پیدا کرنے والے کے طرف رجوع کر
 تاکہ ہمیں بچا جائے

اگر کچھ ہمیری نصیحت کو مانیں اور اپنے
 پیدا کرنے والے کی طرف رجوع کریں تو کچھ
 ہم سے مطالبہ کریں گے کہ ہمیں دس ہزار روپے
 اس سے بھی زیادہ آہستہ اور استاد چاہئیں
 جو ہمیں دیکھ اسلام سکھائیں تو ہی ایسی کی

جواب دیا گیا کہ یہ ایک نیا کام ہے جس میں ہمیں اپنی اپنی ذمہ داریاں سنبھالنی ہوتی ہیں۔ اس لیے ہمیں اس امر پر توجہ دینی چاہیے کہ ہر ایک کو اپنی ذمہ داری سنبھالنی چاہیے۔

دنیا کا رہبر بننے کی اہمیت

پیدا کر کے تاکہ جب انسان میں یہ بیکر پکار سے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نہیں اپنی طرف بلایا۔ اور حضرت یحییٰ بن مریم علیہ السلام نے دیکھا کہ پکار کے پناہ گزینوں کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور سے تعلق پیدا ہوا۔ اور ہر ایک کو جو اللہ کے بند بننے کے لیے تیار ہو رہا ہے اسے اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اس لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔

سکھانے کے لیے آدمی یا نہیں۔ یہ سب اس سے ہے۔ ہر ایک اس قابل ہے کہ وہ اپنی ذمہ داری سنبھال سکے۔ اور اس بات کا اعتراف کرنا چاہیے کہ ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

پہلے تربیتی اجلاس مختلف تقاریر میں شرکت میں ریڈیو اور ٹیلیوژن پر

اسلام کے متعلق پروگرام

محرم زید پورٹ میں لفسٹری میں تبلیغ اسلام کا کام کامیابی کے ساتھ جاری رہا۔ تو مسلم اہل بیت کی تعلیم و تربیت کیلئے باقاعدگی سے اجلاس منعقد کئے جاتے ہیں۔ جن میں ہر ایک کو اپنی ذمہ داری سنبھالنے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔

تعلیمی و تربیتی اجلاس

انگریزوں کی طرح اسلام کی باقاعدگی کے ساتھ تبلیغ کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔

پبلک جلی

جیسا کہ شروع میں عرض کیا جا چکا ہے، تو یہی سنت و راہ ہے۔ یعنی ہر ایک کو اپنی ذمہ داری سنبھالنے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔

قبور عذاب سے بچو
کافروں کے لیے
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد

درخواستہ نامے دعا

- ۱۔ ناک رکھی چھوڑی لڑکی عزیزہ رشیدہ
- ۲۔ برادر عزیزہ میاں براءت احمد الدین
- ۳۔ عمو عفاکار دیرینہ غلام مسلمان
- ۴۔ عمو عفاکار دیرینہ غلام مسلمان
- ۵۔ عمو عفاکار دیرینہ غلام مسلمان
- ۶۔ عمو عفاکار دیرینہ غلام مسلمان
- ۷۔ عمو عفاکار دیرینہ غلام مسلمان
- ۸۔ عمو عفاکار دیرینہ غلام مسلمان
- ۹۔ عمو عفاکار دیرینہ غلام مسلمان
- ۱۰۔ عمو عفاکار دیرینہ غلام مسلمان

آدمی نہیں، ہمیں تمہاری مدد کی ضرورت ہے۔ تمہاری دعاؤں سے ہمیں مدد ملے گی۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔

اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ اپنے بچوں کے ذہنوں میں ان کے دلوں میں یہ بیج بکھریں کہ وہ ہر چیز کو قبول کریں۔ اور ان کے دلوں میں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لیے ہمیں اللہ کے بند بننے کی توجہ دینی چاہیے۔

شوہیان کشمیر میں ایک کامیاب جلسہ

پروٹ مہذبہ محرم مولوی محمد کرم الدین صاحب شاہد رکن تبلیغی وفد

ہمارے حضور قارئین قبل ازں صبر و شہدائے شہر پروٹوں میں پڑھنے کے لیے کوٹنگام محرم کرم الدین کشمیری تبلیغی کام کے لئے محترم امیر و مدرسے موصیٰ رضی اللہ عنہما کے ایسے تین کیا تھا۔ ایک جلسہ کے بعد اس ضرورت کا احساس کرنے کے لئے شوہیان "بیس ماری تبلیغی کام" کا نام رکھا گیا ہے اور یہ جگہ بھی اسی ہے جہاں امیر شہید علماء اور دو ڈوہانہ نماز گاہیں نظر رکھنے والے حضرات کا زور ہے۔ جگہ تقریباً سارے محلہ صنعت لنگ میں امیر شہید علماء یہیں سے بھیجے جاتے ہیں امیر و مدرسے الحاج مولانا لیشا اور صاحب فاضل نے طاقت کو مدرسہ شہر شہادت سے شوہیان میں مقرر کیا گیا۔ پانچ طاقت ور وہاں ہی انفرادی رنگ میں تبلیغ اور تقسیم ٹریٹس کے کام میں ذہین بھلا تارہا۔

پاکستان ڈسٹرکٹ سکول میں تقریباً ۱۲۰ مدرسہ امیر شہادت کے تعاون سے شوہیان کے باڑے کی طرف سے سکول کے پرنسپل محرم شفیق صاحب نے شہادت کے لئے ایسی سکول میں بھیجے گئے تھے تاہم لیا۔ چنانچہ انہوں نے ایک گھنٹہ صبح سکول کی دعا اور بعد صبح ۱۲ بجے کے وقت دیا۔ شاگرد نے حمد استاذ و طلبہ کے سامنے "اسلام اور رکنہ زہد کے عنوان پر پڑھا۔ گھنٹہ تک پیکچر بھی جن میں کارل مارکس کے نظریات مخصوصاً "یورپ اوریت" "لینن کی آتش" "لنن اور دیکھ نظریات" اور اصول کی تشریح کرتے ہوئے اسلام کے اقتصادی نظام کو پیش کیا گیا اور ثابت کیا گیا کہ اسلام ہی کا نظام عملی نظام ہے۔ کیونکہ اس کی طرف سے

بنا یا گیا جس نے دنیا کو پیدا کیا اور جس کو مرنے سے روکنا کسی قسم کی ضروریات پیش آسکتی ہیں۔ ایک گھنٹہ کیلئے بعد سوالات و جوابات کا سلسلہ بندہ منٹ تک جاری رہا جس میں مذہب کی طرف و غایت، جبر اور جہاد میں فرق وغیرہ اور کی تشریح کی گئی۔ خدا تعالیٰ نے کس فضل سے اس تقریب کا تمام طلباء اور استاذ پڑھا ہوا تھا۔

کوٹنگام جگہ میں کارٹ تحصیل کوٹنگام میں اور مدرسہ امیر شہادت جہاں اور مدرسہ کا جلسہ ہونا قرار پایا تھا لیکن وہاں کے بعض علماء نے مخالفت شروع کی اور پھر شوہیان ہی کے ایک مولوی غلام محمد اعوان نے آکر کوٹنگام کے عوام کو خطبہ جمعہ پڑھا کہ ایک دم نا دیا انہوں کا جلسہ نہ ہونے دو چنانچہ خوام میں اشتعال کے خوف سے ڈی سی نے بھی ہمارے جلسہ کی اجازت کو منسوخ کر دیا۔

اس بنا پر میری اور اس لئے بھی کوٹنگام میں جماعت احمدیہ کا آج تک جلسہ نہیں ہوا۔ اس کا تقاضا محترم امیر و مدرسے پر پختہ ارادہ کیا کہ شوہیان میں ضرور جلسہ کریں گے۔ تاکہ کوٹنگام اور دیگر جگہوں کے عوام کو یہ معلوم ہو سکے کہ یہ طاقت ور باہر لوگوں میں اشتعال پھیلاتے ہیں اور ہم بس ان کے گھبراہٹ کے جلسہ کیلئے آئے۔

شوہیان میں شہادت جلسہ مدرسہ امیر شہادت کا دن مقرر کیا گیا اور اس سلسلہ میں دو پیکر اور جلسہ کی اجازت کے لئے مطالبہ کیا کارڈز کی مکمل کی گئی جس کے لئے محرم غلام نبی صاحب ناظر اور محرم عبدالحمید صاحب ٹانگ نے جو باڑی پورہ لنگہ رہنے والے فاضل احمدی صاحب بھی انتھک جدوجہد کی جو خاص شوہیان کے قصبہ میں ہماری جماعت کا محل نہیں ہے۔ اللہ عز و کر کے بعض دیانت میں محدود سے چند گھنٹے جاتے ہیں اس لئے اس جلسہ کی کامیابی ماننے کے لئے جماعت احمدیہ باڑی پورہ کو پورہ اور شہادت کے احباب نے خاص ڈیپٹی لی اور ان سب نے مل کر ایک پوری بیس آدمی رفت کے لئے کراچی پر حاصل کی اور مدرسے کو ان جہات سے شوہیان کا نصاب ترمیم کیا گیا ہے۔

اس میں مسیغین کرام بھی موجود تھے راستہ میں لاؤ ڈسٹریکٹ لنگہ رہا اور اس کے ذریعہ درود شریف اور پکی آواز سے پڑھا جاتا رہا۔ اور نذر ہاتے تکبیر لہر ہوتے رہے۔ دیکھنے والوں کے لئے بابت بڑی ہی پر اثر اور جہت انگیز تھی اور

عجیب روحانی سرور اس منظر سے حاصل ہو رہا تھا۔ درستی میں جب سب کو کسی گاؤں سے گذرنا تو وہاں جلسہ کا اعلان کیا جاتا اور ارجاب کو جلسہ میں شرکت کی دعوت دیا جاتی رہی وہاں کی سروس شروع ہونے پر اجتماعی دعا پڑھی رقت کے ساتھ ہوئی۔ یہ دعا محترم امیر و مدرسے صاحب نے پڑھی جو اس ناطق کے بھی امیر تھے بعد ازاں درود پڑھا ہوا جس میں شوہیان کے قصبہ میں داخل ہوئی۔ بعدہ ایک مجلس کی شکل میں تمام احباب جماعت درود شریف پڑھتے ہوئے جلسہ گاہ کی طرف بلائے جس کا انتظام وہاں کے ٹانگہ ایس ایس ایس کی کیا گیا تھا محترم مولوی سید اللہ صاحب مدرسے آچکے تھے۔ ان کی نگرانی اور مدرسے کی دوست اس جلسہ میں شمولیت کے لئے آئے ہوئے تھے۔

خدا تعالیٰ نے کس فضل و کرم سے ان جلسہ میں شوہیان میں جماعت احمدیہ کا پہلا جلسہ مورخہ ۲۲ نومبر ۱۹۶۷ء بروز اتوار دن کے عقیدت کیا وہ نے محترم مولانا صاحب صاحب فاضل دیوبند مبلغ جمعی کی صلوات میں شروع ہوا استاذات قرآن حمید محرم امیر عبدالحمید صاحب نے کس عجز و درجہ نے افتتاحی دعا پڑھی جنہاں کے بعد محرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے حضرت مجید محمود علیہ السلام کا ایک فضیلت کلام خوش الحانی سے پڑھا کہ شایاں جس کا پہلا مدرسہ تھا۔

محیط پر تیرا ہے درود اسلام اور رحمت سے پہلے محرم مولانا صاحب نے افتتاحی تقریر میں ایک بڑا بڑا نقشہ پیش کیا اور عامہ نے کشمیری زبان میں اس جلسہ کا مقصد بیان کرتے ہوئے کہا کہ ہمارا مقصد ان حضرات علیہ السلام کی رحمت و روانگی بیان کو کہ تمام دنیا کو آپ کی عظیم انسانانہ روحانی قوت سے روشناس کرانا ہے۔ آج جماعت احمدیہ ہی وہ واحد جماعت ہے جو دین حق کی اشاعت کے لئے ہمارے عالم میں کوشش ہے جس کا تازہ ثبوت ہمارے موجودہ امام کا حالیہ دورہ یورپ اور مسجد ڈنکارک کا افتتاح ہے۔ مقرب نے عہد پرانے میں مسلمانوں کی نوزں حالی اور ان کے انحراف کا ذکر کرنے کے بعد بتایا کہ ایسے وقت میں جماعت احمدیہ جو تمام اور فرقوں کو سلاخ اور اس وقت کی طرف ہلاقی ہے۔ کیونکہ حضرت علیہ السلام کی مظلومی اور کمال پیروی کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ نے ان کی برکات و افوازا کو نوزں اس پر ہوا ہے۔

میرزا خورشید علی صاحب نے اس موضوع پر محترم الحاج مولانا صاحب اور صاحب فاضل نے زیادہ جاہلیت اور گمراہی کے دور کی وضاحت کرتے کے بعد حضرت مسلم کی عبادت و ریاضت اور خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو عہدہ نبوت پر نازنے کے جانے کے انتہائی طاہت ہی موصیٰ انداز میں بیان فرمائے اور اس تقریر کی پوری مدح و ثناء کی ہو گئی۔ جیکو فاضل مقرر نے اپنی تقریر کو سچے سچے کے واقعات میں مزین کر دیا جو لوگوں کو ہونا تھا کہ گویا ہر شخص کہ اور دین میں ہی خود یہ حالات مشابہہ کر رہا ہے۔ اسی طرح فاضل مقرر نے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے متعدد اور جہدہ جہدہ پہلوؤں پر سیر حاصل بحث کرتے ہوئے آپ کی دینی قوت و تہذیب کے فیضان کا ذکر کیا کہ آج بھی آپ کی کالی سیرت اور خلافت کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود کو مسیحا بنا دیا۔ محترم مولانا صاحب صاحب موصیٰ نے مختصر جماعت احمدیہ کے عقائد کا ذکر کرتے ہوئے آخر میں ماضی سے تعلق کی کج طرح ہر طرح سے انکار کر دیا ہے۔

حضرت مسیح موعود کا حضرت تعلق محرم مولوی صاحب خادم نے اس موضوع پر اپنی تقریر شروع کرتے ہوئے نبوت کو قتل ان کلمت تہذیبوں اللہ نا تعویب و یحییٰ کہ اللہ کی شریعت کی اور سب سے زیادہ کس طرح کے

کے تعلق متذہبیت کو مثال یا جاتی ہیں جو آج صرف تحریف پوری ہو چکی ہیں ایسے ہی وقت میں یہ مقرر دیکھا کہ ان کی اصلاح کے لئے مسیح و عود کو بھیجا جاتا۔ مولوی صاحب صاحب نے اس ضمنوں کی وضاحت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم و نثر کے مفردہ اور اجابت حضرت علیہ السلام کی لغت و علم کی لغت، ادب، اور عشق میں مناظر کے سلسلے میں پڑھ کر سنائے اور آؤں میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سعی کا ذکر کر کے اپنی تقریر کو ختم کیا۔

اس موضوع پر محرم شہادت احمدیہ صاحب نے غلام احمدی صاحب صاحب سے تقریبی زبان میں تقریر کی انہوں نے جماعت احمدیہ کی خصوصیات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ دراصل جماعت احمدیہ ہی کے ذریعہ موجودہ دور میں مذہب کی فوری پوری پوری جماعت تمام مذاہب اور فرقوں میں سے جماعت احمدیہ ہی نذر خداوند رسول اور نذر اللہ اور مسیح اسلام پیش کرتی ہے۔ اور اسلام پر ہمیں دار ہونے والے

